

郭爱斌在故县镇督导调研软弱涣散党组织整顿及脱贫攻坚工作

11月6日下午,县委副书记、政法委书记郭爱斌深入故县镇东仁村,就“不忘初心、牢记使命”主题教育开展、软弱涣散党组织整顿以及脱贫攻坚成效巩固等当前重点工作进行督导调研。

郭爱斌详细听取了镇村两级干部、第一书记情况汇报,听取了党员代表、群众代表意见建议。指出,一定要利用好主题教育开展、软弱涣散党组织整顿、脱贫攻坚巩固载体,不断强化理论学习,提高党性修养,提升为群众办事的能力和水平,努力通过发展特色产业、壮大集体经济、巩固脱贫成效、开展“三服务”等实实在在看得见、摸得见的工作,实现基层党组织由软变强,夯实党在农村的执政基础、充分发挥出农村党支部“火车头”作用。要创新学习方式、紧跟中央步伐,把认真学习党的十九届四中全会精神工作纳入“不忘初心、牢记使命”主题教育,广泛征求关于乡村治理、产业发展、基础设施改善等方面意见建议,认真梳理村民急需解决的问题困难,真正通过检视找准问题症结、抓好整改落实,确保主题教育取得实效。

小波

刘光清深入松村乡指导软弱涣散党组织整顿工作

11月6日上午,人大常委会主任刘光清深入松村乡松村、北西沟指导软弱涣散党组织整顿工作。

在松村和北西沟,刘光清详细了解了支部近期工作情况,要求村党支部站位要高,不仅要把支部建好,更要把支部建强,要不断强化思想建设、政治建设,组织建设,作风建设,把村党支部建设成为引领农村新发展的坚强战斗堡垒。他详细了解了当前生产生活中的困难和问题,针对松村巷道建设、贫困户危房改造及返头村新建公路等问题,与帮扶单位共商对策,积极协调有关部门帮助解决。强调,乡村两级党组织要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把软弱涣散党支部整顿与建设工作,作为“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的一项重要内容一抓到底,以坚强有力的支部班子,推进美丽乡村,富裕乡村建设,不断增强群众的幸福感、获得感。

邵玲

司慧军深入松村乡调研指导软弱涣散党组织工作

11月4日,县委常委、常务副县长司慧军深入松村乡调研指导北头、松村、五科等软弱涣散党组织工作。

司慧军通过听取汇报、查阅相关资料等方式了解软弱涣散整顿、“不忘初心、牢记使命”主题教育、脱贫攻坚等工作开展情况。

司慧军指出,基础不牢,地动山摇,基层党组织是党联系群众的桥梁和纽带,是党开展工作的出发点和落脚点。按照文件精神,前期我们已指定软弱涣散整顿工作方案,并严格按照时间节点,全面清理受过刑事处罚的村“两委”干部,下一步也是关键一步,要抓好组织,配强村级班子,打牢基础。

郭鹏

武虹波主持召开国三及以下柴油货车淘汰暨治超整治工作推进会

11月7日下午,县政府在四楼会议室召开国三及以下柴油货车淘汰暨治超整治工作推进会。副县长武虹波出席会议并讲话。

会议就加快推进老旧柴油货车淘汰工作进行了再安排、再部署、再强调、再推进。会议传达了省治超办关于在全省治超工作明查暗访中存在问题的通报和市治超办在全市开展治超工作整治的要求部署,并就我县开展治超工作专项整治行动进行了具体安排。

武虹波要求,各乡镇和各单位要紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,做到思想认识到位,工作措施到位,宣传发动到位,确保按期圆满完成淘汰任务。同时,要提高认识,充分认识超限超载对人民财产和安全造成的危害,强化举措,不断强化源头监管和科技治超,加大路面管控和联动执法,主动担当作为,进一步压实治超工作责任,巩固和维护好我县治超工作稳定向好局面。

王琪

冯宇督查移民搬迁问题整改工作

11月3日,副县长冯宇深入次村乡开展督促指导工作,并针对问题一一提出整改意见,确保事事有回音、件件有落实。

冯宇指出,一要狠抓问题整改。各乡镇部门要按照上级工作标准要求,重点对照问题清单进行集中整改,确保所有问题整改到位、改彻底。二要抓好入住质量。要主动开展“回头看”,核查搬迁户定居和生产状况,及时解决群众所想所盼,坚决杜绝“不搬老、群众“两头跑”现象。三要抓好后续管理。要进一步健全完善移民、文化设施配套,完善社区管理自治,努力为搬迁户提供美丽、方便、舒适的生活环境,同时要高度重视旧宅基地拆迁复垦工作,创新工作形式,拓展宣传深度,全面提高广大干部群众对政策的知晓度和对工作的满意度。要求,各乡镇和相关部门单位,要密切配合,快速行动,抓紧时间落实工作任务,确保移民搬迁问题整改工作保质保量按时完成。

任杰杰

推动“不忘初心 牢记使命”主题教育向纵深发展——典型风采

题记:选派“第一书记”下基层,抓党建、促扶贫、谋发展,是贯彻落实习近平总书记精准扶贫思想的一项重要举措。我县紧扣时代脉搏,派驻第一书记走上扶贫一线,深嗅泥土芳香。他们不辱使命,勇挑重担,扶志启智,为民造福,以真情化身帮扶的隐形翅膀,以丹心浇注贫瘠的沟沟峁峁,写就大量感人的事迹,庄严承诺和光荣使命让他们内心的善意在广袤的大地上波澜壮阔地传播着。他们无论身处哪一个村庄,都是“最可爱的人”,都是“党派来的好干部”,都是“脱贫致富的领路人”,都是最不应被遗忘的人。

不忘为民初心 用行动践行扶贫使命

——记县委宣传部干部、次村乡南凹村第一书记姚二伟 郭学红



图为姚二伟(左)在农户家中了解谷子收成

采访时正值冬日来临,寒风逐渐凛冽起来。南凹村,从来没有像今天这样充满着温暖。走进南凹村活动室,墙上的版面写着:“永远跟党走”。这是何其质朴而庄重的承诺!次村乡南凹村第一书记姚二伟对我们说“第一次走进活动场所,看到这个版面那一刻,我的思绪瞬间回到入党时在党旗宣誓的时刻,入党誓词在耳边激

荡,使命感、责任感油然而生,我再次体味到全心全意为人民服务这句话那沉甸甸的份量,于是我暗下决心一定不辜负党对我们的重托,不辜负组织的信任,不辜负南凹村村民对我的期望,立志不当走读生,摆样子,一定沉下心,牢记嘱托,脑装扶贫思路,胸怀为民情结,踏实走好这条路,展现基层光辉。

说到下乡驻村的这段经历,二伟开始点点滴滴道来:“南凹村现有贫困户43户113人,于2017年实现了整村脱贫。2019年4月我积极响应组织号召,到次村乡南凹村担任第一书记,深感责任重大,使命光荣。我入村以后呢,首先给自己定了‘三个一’的目标’。跟村里所有党员干部,谈一次心;把所有的农户走访一遍;把所有的农副产品销路、市场行情了解一遍。对南凹村来个大概的摸底。”

到村工作以来,他严格按照“五天四夜”的驻村工作要求奋战在脱贫攻坚一线,用牢固的公仆意识践行初心使命,增进同人民群众的感情,

自觉同人民想在一起、干在一起,帮助解决人民群众普遍关心的突出问题,以自己的实干担当不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,全力巩固脱贫攻坚成果,全面打赢脱贫攻坚战。

大走访 进村入户摸清底

治政之要在乎安民,安民之道在于察其疾苦。只有摸清吃透村情民意,才能找准病根、对症下药。南凹村由“南凹、暴家庄、杏树脑、圪塔岩”四个自然村组成,建档立卡贫困户分散居住在不同的村落,要在最短时间掌握全村贫困户的详细信息,是非常困难的。但他没有失去信心,为尽快掌握情况,融入村子,到村之后,走街串巷,逢人便打个招呼,主动唠唠家常,尽快把他自己“推销出去”。很快,村里的老老少少和这个第一书记都“混熟”了。乡亲们和二伟熟悉了之后,有什么话也都不再藏着掖着了,与村“两委”成员、村内老党员、贫困户交谈中不仅了解了大家的难处,也征集了致富增收路子。

二伟说起入户秘诀“要有责任、(下转三版)

省级文明县城创建进行时

县城市管理监察大队

多措并举、持续巩固文明县城创建成果



为不断提升城市文明程度,优化城市环境,城管队严格按照创建文明县城的标准,着重强化问题导向,补齐短板,夯实基础,多措并举,做到城市管理工作与文明县城创建有机统一、相得益彰。

今年以来,为扎实推进文明县城创建成果,城管队科学部署、合理安排、采取疏堵结合、日常巡查和重点管控、包片包路段责任到人等方式

对县城范围内及周边延伸路段的占道经营、坐商出店、露天烧烤、非机动车乱停乱放、无序小广告乱贴等“十乱”行为进行了集中整治,同时为改善临时农贸市场环境秩序,对原食品厂院实施了硬化。在全体执法队员齐心协力下,县城环境面貌发生了很大改善。

秦超



田耀德深入册村镇调研指导整顿软弱涣散基层党组织工作

11月6日,县委常委、县委办主任田耀德深入册村镇下湾村、泉则沟村,就整顿软弱涣散基层党组织工作进行实地调研。

田耀德强调,田耀德通过查阅资料、实地走访、召开分析研判会、谈心谈话等方式对下湾村、泉则沟村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动进行了了解。支出整顿软弱涣散基层党组织工作是“不忘初心、牢记使命”主题教育8个专项整治内容之一,镇村两级要化问题为机遇、化压力为动力,切实抓紧抓实一村一策整顿任务。要求,要做好相关材料的收集,完善台账,做到有头有尾;强化组织体系建设,持续提升村级党组织的工作水平和能力,提升基层党组织向心力、凝聚力和战斗力。

俊宏

关于沁县端午民俗文化节筹办方案的征集启事

“我们的节日·端午”沁县民俗文化节,是由山西省文明办主办的民族传统节庆活动。从2009年起已经连续举办十一届,对挖掘民俗文化、提升沁县形象产生了积极地影响。但面对新形势、新要求,文化发展必须坚持改革创新之路,必须与经济转型升级的步伐相适应,必须体现新时代文明实践的新趋势,为此,我们决定面向社会广泛征集意见,欢迎社会各界人士和广大人民群众踊跃参与,积极建言献策。

内容要求:1、认真总结十年来文化节举办的经验和教训,围绕端午民俗文化节举办的必要性、时代性、现实性提出合理化建议。2、立足我县实际,把握新时代新要求,提出符合我县经济社会发展实际的节会规划。3、从完善“我们的节日”传统节日文化的角度,提出具体的意见。4、就提升“我们的节日·端午”沁县民俗文化节办节质量,提出规划设想或具体策划方案。

征集时间:即日起至2020年3月1日。
征集方式:来信来函,要写清楚自己的真实姓名和联系电话,来信请寄山西省沁县胜利路33号沁县县委宣传部403室杨玉琼收,邮编046400;电子邮件可发至:zqgxxcb@163.com;同时,欢迎广大干部群众来访。

中共沁县县委宣传部 2019年11月5日

我和共和国共成长——70年·70人·70事

我所见证的沁县农业七十年

赵宏成口述 闫国平整理

我是1935年出生的,今年已85岁了。我出生在农村,生长在农村,参加工作后多数时间在乡镇工作,调回县机关后也都在涉农部门担任领导职务,所以对农村熟悉,对农业熟悉,对农村、农业很有感情,所以对我县农村、农业情况就了解的很多,亲眼目睹了农村、农业生产的发展变化,见证了中华人民共和国成立以来沁县农业的发展历史,现在我就根据回忆简要地向大家汇报一下。

要说建国以来沁县农业方面的发展变化,可以说是惊人的巨变。我记得建国前咱这里都是单干,也就是各家各户自主经营土地,耕作方法也很简单落后,粮食产量也很低,大部分人家是穷的很。土地多的人家有的用长工,有的用短工。土地不多的人家主要靠给富人家扛长工、打短工维持生计。建国后,一开始政府就发动农民搞生产自救,号召农民搞变工互助、抓积肥,多打粮。那时我就带头联系了本村变穷的、共

产党员张林孩、冀守俊等15户组成了长年变工互助组,统一安排,统一干活,从种到收从不间断的轮转。实践证明,组织起来力量大,办法多、困难少、打粮多。后来要求入组的户也多了,我当起了组长。经过二年的努力,我们组还成了当时四区政府的一个典型。

到1953年,长年变工互助组就逐步引导发展成自愿组合的长年互助组,互助组的农户相对能固定下来了。而且搞互助合作的人越来越多,农民的收入也越来越多了,到最后有原来思想顽固的极少数也就逐步加入了互助组。1954年政府为了让更多农民增加地力多打粮食,发动群众开展了多种形式的农田水利建设,号召农村打井、修地、筑坝、排涝,千方百计搞好水土保持,有条件的村要农展水浇地,多打粮,以此改变生产、生活面貌。然后政府逐步引导农民创办初级农业社,走集体化道路,由互助组转变为初级农业合作社,生产方式实现了由分散单干经营向互助合作和农业

合作社的飞跃发展,粮食产量也比原来有了大幅度的提高,农民生活水平也得到了较大的改善和提高,农民生产积极性也得到了较大的调动,农民对合作社满意度很高。后来又由初级农业合作社过渡到了高级农业合作社,为实现人民公社化创造了优越的条件。当时像次村乡东庄等几个高级社办得红红火火,不仅在全县带了好头,还参加了全国表彰会,受到了国务院的嘉奖。

1957年我县发动群众、组织群众修建成了全省第一座水库——迎春水库。这个水库建成后能灌溉农田面积7000余亩,开创了引水灌溉农田的先河,极大地鼓舞了我县广大干部群众贯彻毛主席“人定胜天”伟大思想的积极性。1958年人民公社成立后,我县在县委、政府的正确领导下,认真贯彻毛主席“水利是农业的命脉”的指示精神,在全县掀起了大办水利的高潮,提出了“拦断漳河,水不出县”(下转四版)

